

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“НUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233

Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 27 de Julio de 1971

Буэнос Айрес, вторник 27 июля 1971 года № 1118

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

428. ЗАГАДОЧНАЯ КОСМИЧЕСКАЯ КАТАСТРОФА. — ПЯТЫЙ СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ. — СОВЕТСКО-ЕГИПЕТСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ. — ОБЫСКИ ПОКУПАТЕЛЕЙ В МАГАЗИНАХ.

Не только русские, но и весь мир был потрясен страшной, небывалой и непонятной катастрофой: три опытных космонавта, выполняя приказ, перенесли все материалы научных исследований и боржурналы из «Салюта» в «Союз-11», отстыковались от «Салюта» в 21 часов 28 минут включили тормоза для спуска на землю в 1 час 35 минут 30-го июня включили парашюты и точно опустились в указанном районе одновременно с вышедшим навстречу вертолетом. Однако группа поиска после вскрытия люка нашла всех трех космонавтов мертвыми на своих креслах якобы со спокойным выражением лиц, что говорило о безболезненной мгновенной кончине.

Немедленно ЦК и совет министров постановили образовать две комиссии: по организации похорон и по расследованию катастрофы и установлению причин смерти трех космонавтов. Состав второй комиссии держится в тайне. В похоронную комиссию под председательством члена политбюро и секретаря ЦК А. П. Кириленко (четвертая фигура по значению в СССР) вошли секретарь ЦК по военным проблемам Д. Ф. Устинов, секретарь ЦК по кадрам И. В. Кагитонов, президент Академии Наук М. В. Келдыш и все министры, имеющие от-

ношение к обороне, авиации и строительству космических кораблей.

Я не буду разбирать гипотез о причинах катастрофы тем более, что заключенные следственной комиссии еще не опубликовано, да и оно может быть лживым, чтобы замазать чью-либо вину.

После предыдущего полета оба космонавта попали в больницу, ибо организм не приспособился по возвращении на землю к давлению атмосферы. Сказалось легче приспособиться к отсутствию давления, чем потом после продолжительного полета вновь приспособиться к земному давлению атмосферы. Космонавты на последних передачах выглядели утомленными, хотя, побив рекорд продолжительности полета, уверяли, что чувствуют себя здоровыми и просили полет продлить. Но не зря ли они храбрились, скрывая усталость? Не произошло ли ошибки с закрытием люка после отстыковки от «Салюта»? Не решая этих вопросов, остановлюсь на организации похорон.

Погибшим космонавтам сразу дали титул «Героев Советского Союза» (В. Н. Волкову — вторично), послали три различных по форме телеграммы от «триумфиров» трем семьям. Пошли телеграммы от советских и партийных орга-

низаций, от иностранных королей и президентов, от американских космонавтов. Под тремя некрологами — 54 подписи всей верхушки партии и правительства, всех министров СССР, маршалов, космонавтов и строителей космических кораблей.

Любопытна телеграмма от работников КГБ, в которой советские чекисты клянутся так же самоотверженно и героически выполнять свой долг, как это делали космонавты.

Тела космонавтов были доставлены в Москву и выставлены в Краснознаменном Зале Дома Советской Армии, причем иностранным журналистам было кем-то по секрету сказано, что их лица носили следы страданий и повреждений, которые устранили искусные гримеры. Впрочем у подполковника Г. Т. Добровольского ниже правого виска виднелся кровоподтек, который почему-то не замаскировали.

Космонавты погибли во втором часу ночи на 30-е июня, 1-го июля тела были выставлены для отдачи почестей, а 2-го июля состоялась торжественные похороны. С утра с советскими космонавтами стоял в почетном карауле прилетевший по поручению президента Никсона американский космонавт Стафффорд. В полдень закрыли вход в зал, последнюю вахту стояли члены похоронной комиссии, которые вынесли урны (кремация состоялась в ночь с 1-го на 2-е июля) и понесли к Дому Союзов, где их встретили члены политбюро и министры. Урны установили на орудийные лафеты и пронесли на Красную площадь, где поставили на постамент перед мавзолеем. На трибуну поднялись власти, члены семей погибших и космонавты. Митинг открыл Кириленко, давший краткую биографию трех почивших. Самой значительной была речь президента Академии Наук М. В. Келдыша. Келдыш подчеркнул, что космонавты выполнили все задания и успешно возвратились на землю, но «неожиданный случай привел к трагическому исходу». Этим он чуть приподнял занавес над тайной, чтоб показать, что корабль работал правильно и они сами не совершили ошибок. Но в

чем заключается «неожиданный случай» — остается тайной!

Затем казенную речь произнес представлявший «рабочий класс» «красный пролетарий» А. Я. Рыбаков, за ним говорил третий секретарь столичного Горкома Л. А. Борисов. От имени космонавтов прощался с товарищами В. А. Шаталов, который обещал, что космонавты продолжат их дело обследования космоса. Затем урны понесли в таком порядке: урну Г. Т. Добровольского несли Брежнев и Мазуров, урну Волкова — Подгорный и Суслев, урну Пацаева — Косыгин и Пельше. В этой последовательности подчеркивается, что Подгорного выдвигают вперед, чтоб умалить Косыгина, который считается возможным соперником Брежнева. Телевизия показывала плачущих родных космонавтов, прослезившегося во время речи Шаталова, стоящего на первом месте на трибуне Брежнева и Николаеву-Терешкову, обнимающую рыдающую дочь Добровольского. По окончании митинга в том же порядке понесли три урны к боковой стене Кремля, где замурованы Гагарин и Комаров. Под салют орудий московского гарнизона урны замуровали в стене, на которой красуются три надписи: «Георгий Тимофеевич Добровольский. 1.VI.28 — 30.VI.71». «Владислав Николаевич Волков. 23.XI.35 — 30.VI.71». «Виктор Иванович Пацаев. 19.VI.33 — 30.VI.71». Под звуки гимна прошли, салютуя могилам в стене, части московского гарнизона.

Мы не знаем, к каким выводам придет правительственная комиссия и какую судьбу уготовит возможным виновникам катастрофы — этого советская печать нам не сообщит. Но вне досягаемости уже находится умерший 25-го июня (за пять дней до космонавтов) 62-летний конструктор авиационных двигателей, создавший моторы для космических кораблей «Восток», «Восход» и «Союз» Алексей Михайлович Исаев. Он, подобно знаменитому академику Королеву, проживал в ярко описанной Аллилуевой «золотой клетке» и само имя его, составлявшее государственную тайну, впервые обнаружено в некрологе. Исаев родился в Петербурге в 1908 году

ПОСЛЕСЛОВИЕ

к русскому зарубежному изданию 1971 г.
“АВГУСТА ЧЕТЫРНАДЦАТОГО”

Эта книга сейчас не может быть напечатана на нашей родине, иначе как в Самиздате — по цензурным возражениям, не доступным нормальному человеческому рассудку, да даже из-за того одного, что потребовалось бы писать слово Бог непременно с маленькой буквы. На это унижение я уже не могу пригнуться. Директива писать Бога с маленькой есть дешевая атеистическая мелочность, мелкость. И верующие и неверующие согласятся, что когда Областное Управление Заготовок пишется с больших, а КГБ или ЗАГС — из одних больших, то для понятия, обозначающего высшую творческую силу Вселенной, можно бы отпустить одну большую букву. Не говорю уже, что в устах и представлениях людей 1914 года «бог» с маленькой буквы резало бы исторической фальшью.

Общий замысел, открываемый этой первой частью, возник у меня в 1936 году, при окончании средней школы. С тех пор я никогда с ним не расставался, понимал его как главный замысел своей жизни; отвлекаясь на другие книги лишь по особенностям своей биографии и густоте современных впечатлений — я шел и готовился, и материалы собирал только к этому замыслу. И вот дохожу как бы не слишком поздно: и собственной жизни и творческого воображения уже может не достать на эту двадцатилетнюю работу, и современники тех событий умерли почти все, кто могли бы меня исправить, пополнить, сообщить такое, что не записано и не хранится. Да на моей родине и всякий сбор материалов, доступных другим, мне прегражден.

А между тем русские писатели, старше меня по возрасту, обошли главную нашу тему нашей новейшей истории или скользнули по ней поверхностно. Тем меньше надежды, что ею займутся младшие меня, да и будет им еще безнадежней воскресить те годы, и моему-то поколению почти невозможным. Так надо пробовать мне!

1-й Узел своей работы я теперь публикую для русского зарубежного читателя, с одновременной просьбой о критике, поправках и дополнениях, особенно по историческим лицам, по которым у меня было мало материала: о генералах А. Д. Нечволодове, Мартосе, Крымове, Постовском, Филимонове, Артамонове, В. И. Гурко, Савицком, полковниках — Кабанове, Первушине, Каховском, Исаеве, Христиныче, подполковнике Сухачевском, есауле Ведерникове, штабс-капитане Семечкине.

Буду признателен за всякие неопубликованные материалы, относящиеся к годам последующим, но строго определенным местам: Петрограду, Москве, Тамбову, Ростову-на-Дону, Новочеркаску, Кисловодску-Пятигорску. Все остальные места не охватываются моим замыслом, давно отстоявшимся в томах и узлах.

Я надеюсь, что издательство возьмет на себя труд собрать для меня присылаемые материалы.

Май 1971 г.

СОЛЖЕНИЦЫН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ФАНАР ПРОТИВ МОСКВЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

По полученным здесь сведениям, между Фанаром — канцелярией вселенского патриарха Афинагора в Константинополе — и проживающим в Соединенных Штатах украинским православным архиепископом Мстиславом (Скрыпником), племянником Петлюры, ведутся переговоры об отказе вселенской патриархии от данного ею в 1686 году согласия на включение киевской митрополии в возглавленную тогда патриархом московским русскую Церковь.

Архиепископ Мстислав побывал в Турции и был принят на острове Халки патриархом Афинагором, который, по сведениям из украинских источников, отнесся благосклонно к просьбе своего собеседника и обещал ее скорое рассмотрение Синодом патриархии.

Исполнение пожелания архиепископа Мстислава вселенской патриархией не стразилось бы практически на положении Церкви на советской Украине, но оно дало бы возможность существующим в эмиграции украинским юрисдикциям называть себя зарубежными наследницами киевской митрополии и, несомненно, крайне обострило бы отношения между патриархом Афинагором и Москвой.

ЦЕРКОВЬ В СССР

Нам пишут из Парижа:

Московский Собор, провозгласивший митрополита Пимена патриархом московским и всея Руси, вопреки внешней пышности этого съезда, фактически не улучшил, а ухудшил положение Церкви в СССР — он санкционировал постановление, принятое патриаршим Синодом 18-го июля 1961 года, то есть еще при жизни патриарха Алексия.

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для "jubilation", подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО

бывшая служащая Servicio Social Internacional.
Тел. 701-0449.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 — 3° D

35 - 5251 - 7958

Этим постановлением Синод отменил приходский устав, утвержденный московским Поместным Собором русской православной Церкви в 1918 году и заменил его новым уставом, передавшим управление приходами в руки так называемых двадцаток, состоящих из мирян, и лишившим духовенство какого-либо участия в управлении приходами.

Новый устав превратил настоятелей приходов в наемных служащих двадцаток. Он вызвал в свое время возражения архиепископа Ермогена и священников Эшлимана и Якунина, которых патриархия за это лишила сана. Утверждение этого нового устава Собором закрепляет положение, налагающее на Церковь ограничения, противоречащие ее канонам.

ПЕРЕГОВОРЫ С ИНТУРИСТОМ

Нам пишут из Нью Йорка:

По приглашению Б. Хилтона, президента американской корпорации Хилтон, к которой принадлежат первоклассные гостиницы во многих странах мира, в Соединенных Штатах побывала советская делегация, состоявшая из председателя Интуриста Виктора Бойченко, заместителя министра гражданской авиации Николая Буйкова, первого секретаря министра иностранных дел СССР Анатолия Смирнова, заместителя председателя комитета международных связей советско-американского интуриста в Москве Дмитрия Ермоленко и сопровождавшего их в этой поездке заместителя директора Интуриста в Соединенных Штатах Рудольфа Калантарова.

Формально, целью поездки этих советских представителей в Америку было обсуждение вопросов, связанных с американским туризмом в СССР и советским «туризмом» в Америке. Число американцев, совершающих туристические поездки в Россию, достигает в последние годы в среднем 25-30 тысяч ежегодно, тогда как не более 6-8 тысяч советских граждан получают туристические визы для посещения Соединенных Штатов.

В разговорах с Б. Хилтоном и его сотрудниками, члены советской делегации объяснили эту разницу «враждебными хулиганскими выходками по отношению к советским гражданам», имея в виду направленные против этих граждан действия Еврейской Лиги Самообороны, строгостью американского таможенного контроля и высокой стоимостью жизни в Соединенных Штатах, умалчивая о невозможности заграничных путешествий для подавляющего большинства советских граждан и о крайне невыгодном для американских туристов официальном курсе доллара в СССР.

Кроме этих формальных переговоров, пребывание советской делегации в Америке было связано с желанием нескольких американских и европейских кон-

Продается по случаю
FIAMBRERIA Y ROTISERIA

в Оливосе.

Звонить по тел. 795-0304

после 20 часов.

Литературное О-во им. А. С. Пушкина
приглашает всех на вечер памяти
ПОЭТА

НИКОЛАЯ ГУМИЛЕВА

15-го августа в 17 часов
на ул. Brasil 315.
Вход свободный.

цернов, владеющих гостиницами в странах свободного мира и уже получивших концессию на постройку и управление гостиницами в Праге, Будапеште и Бухаресте, получить такую же концессию от советской власти на сооружение и длительную эксплуатацию гостиницы в Москве, рассчитанной не на советских граждан, но исключительно на посещающих или живущих в СССР иностранцев.

Переговоры об этой концессии ведутся в Москве и в Риме не с Интуристом, а с Гвишинани, зятем Косыгина.

КНЯЗЬ П. А. ЧАВЧАВАДЗЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

В Виллфлит, в штате Массачузетс, в возрасте 72 лет, от болезни сердца скончался князь Павел Александрович Чавчавадзе, принадлежавший к знатному грузинскому роду и породнившийся с Домом Романовых своим браком с Княжной Ниной Георгиевны, дочерью убиенного Великого Князя Георгия Михайловича. Жертвой советского террора был и его отец, князь Александр Чавчавадзе, расстрелянный в тридцатых годах в Грузии.

В Соединенных Штатах покойный и его супруга жили с 1927 года. Прослужив много лет в представительстве английской паровой компании, он одновременно приобрел в Америке известность своими воспоминаниями и беллетристическими произведениями, написанными на английском языке.

В 1968 году он обратил внимание на появившиеся в русской зарубежной печати письмо Светланы Аллилуевой об ее жизни в американском университетском городе Принстоне, перевел это письмо на английский язык и опубликовал в «Нью Йорк Таймс».

Перевод был настолько удачным, что вызвал обращенную к его автору просьбу С. Аллилуевой о переводе ее второй книги «Только один год». Она была издана в Соединенных Штатах и в Англии в его переводе.

И. А. НИКИТИН

Нам пишут из Нью Йорка:

Американские газеты сообщили, что советского невозвращенца, получившего в Англии убежище под именем Анатолия Федосеева, зовут в действительности Игнатием Александровичем Никитиным. В СССР он был заместителем директора программы космических иссле-

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартегов, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, Г. Маслаков, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Ряснянский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест, И. Шмитов.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontologia
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasonic.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital

T. E. 88 - 3605

RELOJERIA Y JOYERIA

Русский ювелир

и

часовых дел мастер

АНДРЕЙ ВАСИН

GALERIA YA YA

Bmé Mitre 550 Moreno F.C.N.G.S.M.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЕ
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

дований, возглавленной академиком Л. Седовым.

С Англией И. А. Никитин был связан в молодости — в тридцатых годах он был студентом Кембриджского университета, добровольно вернулся в Советский Союз, быстро там выдвинулся как специалист по электронике и кибернетике, и за свою работу в области космических исследований получил звание Героя Советского Союза.

29-го августа 1971 г. в 17 часов

КОНЦЕРТ—РЕСИТАЛ

ЕЛЕНА САМСОНОВАЙ

в прицерковном зале Св. Троицкого храма (Brasil 315).

Вокальный репертуар концерта Е. Самсонова исполнит, посвящая исключительно произведениям русских композиторов и также исполнит русские народные песни.

Вход — 400 и 500 песо.

У рояля маэстро М. Сорин.



ОДРТ

СПЕКТАКЛЬ

Общества Друзей Русского Театра
8-го августа в 16 часов

TEATRO "EVARISTO CARRIEGO"

(Paroissien 4447, Alt. Av. Del Tejar 4100, Capital)

„ПАРОВОЗ“

Комедия в 2-х актах

Андрэ Руссен (перевод Ирины Астрау)

Участвуют: И. Астрау, М. Казанцева, Т. Седлецкая, Н. Седлецкий, Ф. Колпиков и В. Кедль.

Режиссер Н. Седлецкий.

Способы сообщения: станция Сааведра и коллективы: 41, 67, 71, 76, 93, 110, 149, 227.

Билеты по телефонам: 772-6848, 797-9071.